

## Рецензія

на освітньо-наукову програму «Аграрна економіка» з підготовки спеціалістів освітньо-наукового рівня «доктор філософії» в Національному науковому центрі «Інститут аграрної економіки» за спеціальністю 051 «Економіка»

Підготовка фахівців з вищою освітою за спеціальністю 051 «Економіка» є досить поширеним напрямком освітньої діяльності в Україні. Динаміка розвитку аграрного сектору економіки, аналіз його ризиків і перспектив дає підстави вважати, що найближчим часом, під впливом глобальних процесів, змін суспільних очікувань, трансформації виробничих відносин підвищуватиметься значення економістів аграрного профілю та вимоги до них. Врахування зазначених та інших чинників, а також їх впливу на кваліфікаційні очікування суспільства відбувається шляхом цільної інтеграції академічної та професійної складових, які у сукупності та логічній послідовності сприяють провідній концепції сучасної освіти – навчання на практиці та протягом всього життя.

Зважаючи на це сучасні програми підготовки фахівців, зокрема зі спеціальності «Економіка», мають передбачати надання здобувачам комплексних знань як у вузькоспеціалізованих сферах (аграрна політика, земельні відносини в аграрному секторі тощо), так і у загальноекономічних (економічна теорія, моделювання і прогнозування економічних процесів тощо), загальнонаукових (філософія, логіка, методологія наукових досліджень та ін.) та їх взаємної інтеграції. Саме відповідність зазначеним критеріям вигідно відрізняє програму підготовки фахівців з вищою освітою за спеціальністю 051 «Економіка» освітньо-наукового рівня «доктор філософії», розроблену фахівцями Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки».

Освітньо-наукова програма (ОНП) «Аграрна економіка» з підготовки докторів філософії за спеціальністю 051 - «Економіка» в ННЦ «Інститут аграрної економіки» підготовлена відповідно до вимог Постанови Кабінету Міністрів України №261 від 23 березня 2016 року «Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах)» (із змінами, внесеними згідно з Постановою Кабінету Міністрів України № 283 від 03 квітня 2019 року).

До ОНП включені всі обов'язкові навчальні та науково-дослідні складові, необхідні для успішної підготовки майбутнього дослідника та підготовки його до захисту свого наукового дослідження. Робочі програми з навчальних дисциплін розроблені з урахуванням основних напрямів дослідження відповідальних за ОНП наукових відділів та потреб ринку праці, а також основних тенденцій розвитку аграрного сектора економіки та економічної науки на теперішній час. Навчання в Національному науковому центрі «Інститут аграрної економіки» має особливість в тому, що освітня та практична складові тісно поєднуються, тобто здійснюється «навчання на практиці».

Навчальні курси викладають висококваліфіковані та авторитетні вчені-практики з даної галузі, які мають багаторічний досвід роботи за спеціальністю та володіють педагогічною майстерністю, необхідною для успішного донесення матеріалу до здобувачів освіти на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти. В якості позитивного моменту слід відмітити те, що в програмі представлений широкий вибір альтернативних дисциплін на вибір аспіранта, відповідно до його потреб та інтересів навчальної та наукової діяльності.

Освітньо-наукова програма «Аграрна економіка» за спеціальністю - 051 «Економіка» підкріплена відповідними навчально-методичними матеріалами, які підготовлені на високому професійному рівні.

Аналіз робочих програм з навчальних курсів дозволяє зробити висновок, що випускники аспірантури за спеціальністю 051 - «Економіка» набувають достатньо необхідних загальних та спеціальних компетентностей для подальшої роботи в економічних структурах нашої країни та за її межами.

Ураховуючи викладене, слід зазначити, що дана освітньо-наукова програма «Аграрна економіка» за спеціальністю 051 «Економіка» з підготовки «доктора філософії» може бути рекомендована до впровадження в навчально-освітній процес.

Рецензент:

доктор економічних наук, професор,  
завідувач кафедри фінансів, банківської справи  
та страхування Вінницького національного  
аграрного університету



Л.О. Вдовенко

Особистий підпис  
засвідчую

Начальник відділу  
кадрів ВНАУ



*Григоруківська*